

# Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egész évre 300, negyedévre 80, 1 hóra 30 K

POLITIKAI HETILAP  
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: VIH.,  
RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

## A XIV. katolikus nagygyűlés

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

— A XIV. katolikus nagygyűlés megnyitását vasárnap délelőtt folytatta a szentségi körmenet, amely a Ferenciek belvárosi templomából indult s a Kósmth Lajos-utcán, Károly-körúton, Vilnos császársz-utón és az Alkotmány-utca körül a Országház-térre vonult. A körmenet utvonala zászlókkal volt feldíszítva. Közel tízezer hívő vett részt a körmenetben, amely megtöltötte az Országház-teret és az Alkotmány-utca jórészét is. A parlament lépcsőzetes felállításánál *Csernoch* János bíboros, hercegprímás celebrálta a szentmisét, amelyen megjelent *Horthy* Paulette férjével *Vág Lászlóval*, *József* főherceg, a korábbi képviselőtől gróf *Klebsberg* Kunó kultuszminiszter, *Vass* József népbíró miniszter, *Marinovich* Jenő főkapitány, *Sipőcz* Jenő polgármester, gróf *Apponyi* Albert, a nemzetgyűlés tagjai naadjén kivétel nélkül, a budapesti tulajánnyezetem rektora és dékánjai és még sokan mások közelitink ismertebbjei közül. A teret a templomi zászlócsalagsága borította, kivonultak a budapesti iskolák, oserkészesapatok és diszkatonaiag. *Weirich* „Missa Solemnis”-ét a *Dominiánusok* énekkara adta elő pater *Budik* Bertalan vezetésével, majd a *Himnusz* hangjai mellett oszlott szét a hatalmas tömeg.

Délután a németajkuaknak a budai Vigadóban, a tónajkuaknak a Középponti Katolikus Körben volt diszükséki, amely után délután 4 órakor megkezdődött az I. nyilvános megnyitóját.

Délután 4 órára a Vigadó nagy termét szufoldásig megtöltötték a hívők hatalmas tömegei.

Az elnöki emelvény előtt foglaltak helyet *Horthy* Miklós a kormányzó neje, *József* főherceg, *Augusta* főhercegnő és *Zsófia* főhercegnő, *Izabella* és *Gabriella* főhercegnők. A kormány tagjai közül *Klebsberg*, *Rakovszky* Iván és *Vass* József jelentek meg. Az elnöki emelvényen *Zichy* János gróf, a Katolikus Szövetség elnöke mellett *Csernoch* János hercegprímás ült. Kevebbé 4 óra után megkezdett *Schioppa* Lőrinc papja nunciust, akik pereckig lelkesen megénekeltek.

E pillanatban felharsant az orgonán a *Himnusz*, melyet az egész küzönség állva énekel végig, épen úgy, mint rég-ül után a pápai himnusz. Az ének elhangzása után gróf *Zichy* János, az Országos Katolikus Szövetség elnöke nyitotta meg az idei nagygyűlést és a szokásos katolikus köszöntő után beszédet első részét IV. Károly király emlékének szentelte.

— Ugy érzem, — mondotta — hogy vele együtt a magyar katolicizmus épületéről a leghatalmasab oszlop dönt ki, melyet semmi sem fog tudni pótolni, ha csak nem az a szellem, mely családjában áll, amely atavisztkus alapon atyáról léra szállván a legitimitás szarnyain, lesz hivatala tovább is lebegni éppen ezen nemzet felett.

Hangoztatta, hogy a magyar katolikusok senki jogait oszerbitani nem akarják, azonban követelik és követelik fogják azt a pozíciót, amelyet ez országban évszázadok óta becsülettel betöltöttek. Ezután felolvasotta annak a táviratnak a szövegét, amelyet az Országos Katolikus nagygyűlés alkalmából *Zita* Ötölédgéhez, a tirányához intéztek. Ezután felolvasták a pápához és a kormányhoz intézendő táviratok szövegét, majd *Schioppa* Lőrinc dr. pápai nunciust beszélt a hírközlő. A következő szóok Szabó József nemzetgyűlési képviselő volt, végül *Prohászka* Ottókar dr. székesehérvári püspök tartott előadást.

## A görögöknek azonnal ki kell üríteniök Tráciát

**Poincaré és Curson megegyeztek — Egy hónapig a szövetségesek szállják meg a kiürített területet — Görögország-hoz ultimátumot intéznek — Egy hónappal a görög csapatok kivonulása után a törökök átveszik a közigazgatást — Török csapatok Izmidnél átlépték a semleges zónát**

London, október 8.

A minisztertanács ülése után, amely este 11 órakor ért véget, hivatalos közleményt adtak ki. E szerint *Poincaré* és *Curson* megegyezésre jutottak. A megegyezés szerint Görögországot felszólítják, hogy ürítse ki azonnal Tráciát. A szövetségesek a kiürített területet a kiürítés befejezéséig számított harminc napon át megszállva tartják, hogy a nem török nemzetiségű lakosság biztonságáról gondoskodhassanak. A megegyezés a török megbízottnak *Mudániában* kézbesíteni fogják. A megegyezés azonban csak akkor válik érvényessé, ha a török megbízott a szeptember 23-iki jegyzékben foglalt feltételeket elfogadja, főképben azt a követelést, amely a Boszporusz mindkét partján és a *Dardanelláknál* létesítendő semleges zónáról intézkedik. (MTL)

London, október 8.

(Havas.) Az angol kormány a jóváhagyta a *Poincaré* és *lord Curson* között *Tráciára* vonatkozólag létrejött megegyezést. A megegyezés jóváhagyását *Páris*sal levélben közlik. A levél egyúttal azt az értelmezést is tartalmazza, melyet az angol kormány az egyezmény bizonyos határozományaiknak, főképben a török csendőrség *Tráciába* való visszatéréséről szólnak ad. Ennek a csendőrségnek létszáma nem haladhatja meg azt a létszámot, amely tervezett megbízatásának megfelel. (MTL)

Páris, október 8.

Az angol kormány által már jóváhagyott *Poincaré*—*Curson*-féle egyezmény a következőképpen szól. A három szövetséges megegyezett abban, hogy felszólítják a görög csapatokat, hogy a lehető leggyorsabban vonuljanak vissza a *Mariacától* nyugatra. A kiürített területeken a szövetségesek ideiglenes szövetségközi megszállás útján biztosítják a rend fenntartását a török közigazgatási hatóságok és a török csendőrség *Kelet-Tráciába* való bevonulásának idejéig. A török polgári hatóságok legkésőbb egy hónappal a görög csapatok kivonulása után átveszik a közigazgatást. E határidő ettelével a szövetséges csapatok a békeértekezlet tartama alatt csupán a *Marica* jobb partján lévő néhány pontot és azokat a helységeket tartják megszállva, amelyek jelenleg állanak. (MTL)

Konstantinápoly, október 8.

(Havas.) Az angol főhadiszállás ma este 9 órakor jelenti, hogy nacionalista lovasság és gyalogság *Izmidnél* átlépte a semleges zónát.

London, október 8.

Athénből jelentik: A *tráciai* görög csapatok megerősítése miatt a görög kormányán komoly lépések történtek.

### Az új cseh kormány

Prága, október 8.

A cseh sajtó kedvezően ír az új kormányról, amelyről azt állítja,

hogy a parlamenti erőviszonyoknak tökéletes kifejezője és biztosítékot nyújt aziránt, hogy a reá várakozó nagy gazdasági és politikai feladatokat teljesíteni fogja.

A Venkov többek között ezeket írja: Hodza kinevezése földművelésügyi miniszterre arra a különös fontosságra vezethető vissza, melyet a felvidéki mezőgazdaság az egész államra nézve bír.

## Üzletlenség volt a magánforgalom

A vasárnapi értéktőzsdéi magánforgalomban teljes üzletlenség nyilvánult meg. Ugylátszik, hogy a kontreniu csoport beszüntette a blanco eladásokat, s hullajtárjait is csak azért küldte ki a piacra, hogy alacsonyabb pénzájánlataival a lanyhaság látszatát keltsse. Ennek a manővernek azonban a közönség nem ugrik be, s nem hajlandó meglévő értékeit áruba bocsájtani.

Nevlegesen a következő árfolyamok jegyezhetőek fel: *Salgó* 70.000, *Rima* 13.300—500, *Köszén* 140.000, *Lipták* 5600—800, *Lichtig* 2100—250, *Viktoria* fa 2000—100, *Egisz* 3100—200, *Spódiium* 6600—700, *Egyesített* fa 1500—600. Keresték még előnyös tőkeemelési hírekre a *Klotildot* (10.500 pénz) s *Chinoint* (6000 pénz).

## Friedrich és Haller kilépnek a keresztény pártból?

Uj csoportosulás a politikában — Tizennégy nap múlva ül össze a parlament

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

*Vászyonyi* Vilmos hazatérése döntő tanácskozásokat hozott a liberális, helyesebben demokratikus blokk megalakulása körül. Annyi ma már egészen bizonyos, hogy a blokkot felborítani többé nem lehet és a másik oldalról feldobott antiszemita jelszavak nem tudták magukhoz esábitani azokat a politikusokat sem, akik egy egész életen át keresztény politikát csináltak és akik, mint *Rakovszky* István mondotta a napokban „mást tanultak gróf *Zichy* Nándortól és *Molnár* Jánostól,” mint amit az antiszemiták hirdetnek. Ma már befejezett dolog, hogy a parlamenti pártok egészen más alapokon állanak szemben egymással, vagy közelednek egymáshoz, mint azt a közelmúltban tették. Kikapcsolódott a királykérdés ébresztette ellentétek és szimpátiák, alább-hagy a falu és a város harca: a politika gerincében ma a megélhetés, a nyomor kérdése helyeződött el és ma már a baloldalon levő összes politikusok ugy látják a helyzetet, hogy az antisemita blokk alakulása azokat a jelszavakat véli hozni,

amelyek a drágaság Kérdésében a már ismert irányba tereli a figyelmet.

Alig lehet benne kétség, hogy a parlamentben igen élesen fog szembekeberülni a két irány és ugyanakkor, amikor a baloldalon egységesen vonul fel az ellenzék, a jobboldalgi *Gömböcs* és *Wolff*ek ragadják magukhoz a vezetést. Várják különben azt, hogy *Friedrich* István, *Haller* István és kis számu hivyek elhagyják a keresztény pártot és minden valószínűség szerint a *Wolff* Károly vezetésé alatt álló párthoz csatlakoznak. Annnyival is inkább meg fog ez történni, mert a párt részéről is felvetik velük szemben a kérdést, hogy maradhatnak-e?

A parlament összeállításáról ma beszélni még korai dolog lenne, mert ha az ellenzék részéről meg is nyilvánul az a kívánság, az elnökségnek csak tizenegy napon belül köteleessége ennek eleget tenni, ami azt jelenti, hogy körülbelül akkor ül össze a parlament, amikor a kormány körülbelül amenny is össze akarta hívni





# KÖZGAZDASÁG

# VASÁRNAPI SPORT

alaptökéjét felemeli. Az emelés mörvét a társaság az október 12-ikére egybővívte rendkívül közgyűlés fogja megállapítani.

## Stinnes a Lipták-gyár társelnöke

Berlinből táviratozzák lapunknak: A Stinnes Hugó és Krausz Simon között néhány hét előtt Berlinben folytatott tárgyalásokon tárgyalásokat, amelyek már annakidején elvi megállapodásra vezettek, Dr. Dobay Aurél, az Angol-Magyar Bank vezérigazgató-helyettese, Berlinben sikeresen befejezte. Elhatározták Berlinben, hogy a „Lipták” ipartelepeket lervszerűen és a német technika legújabb vívmányainak felhasználásával átalakítják, valamint az eddigi gyártási folyamatok erőteljes kibővítését mellett újabb üzemágra is berendezkednek. A vállalat a jövőben a belföldi üzleten kívül nagy figyelmet fog fordítani gyártmányainak exportjára; itt elsősorban a Balkán-államok jönnek tekintetbe.

A tervezett kibővítéshez szükséges tőke megszerzése céljából azt tervezik, hogy a társaság alaptökéjét új részvények kibocsátásával és a részvények névértékének felemelésével — a tartalékok jelenlény növekedése mellett — 180 millió korondra fogják emelni. Az új részvényekre a régi részvényeseknek a megtarlandó rendkívül közgyűlésen meghatározandó előnyös feltételek mellett 5:1 arányban elővételi joguk lesz, míg a fennmaradó új részvényeket Stinnes Hugó veszi át. E tranzakció a Lipták-gyár nagyarányú fejlődését biztosítja, a magyar részvénybírtok tulajdonának veszélyeztetése nélkül.

Stinnes Hugónak és koncernjének a Lipták-gyárnál vállalt jelentős érdeklősége külsőleg is kifejezésre fog jutni. Evégből a rendkívül közgyűlés előle az a javaslat fog kerülni, hogy Stinnes Hugó, Dr. Vögler Albert, a Deutsch-Luxemburgi Bányá- és Kohóművek vezérigazgatója, Burgers Ferenc, a Gelsenkircheni Bányá- és Kohóművek igazgatója, Aebel Walter, a Bochumi Bányá- és Acélművek igazgatója, Busch János, a Stinnes Hugó G. m. b. H., Wien, igazgatója, Lichtardt Christian, a Stinnes Hugó Tengerhajózási és Kéllkereskedelmi Rt. igazgatója, Schirner Károly, a Deutsch-Luxemburgi Bányá- és Kohóművek igazgatója a társaság igazgatóságába válasszassanak.

A társaság elnökvé Krausz Simon, társelnökvé Stinnes Hugó, alelnökvé Székely Ferenc és Dr. Vögler Albert vezérigazgató fognak előreláthatólag megválasztani.

A Lipták-társaság végrehajtóbizottsága négy magyar tagból és a Stinnes-csoport négy kiküldöttjéből fog állani.

## Németország függő tartozásai.

Hivatalos kimutatás szerint a német birodalmi függő tartozások összessége kincstári utalványokban szeptember hónap harmadik tizedében 39,7 milliárdal növekedett. A függő tartozások összege 450 milliárd, melyből 13 milliárd hosszabb lejáratú kincstári utalvány, a többi három havi lejáratú a birodalmi banknál számítottak le.

Salgótarjáni Köszénbánya r.-t. közli, hogy az igazgatósága ma tartott ülésében azt a határozatot hozta, hogy a társulat részvényesét folyó hó 20. napjára rendkívül közgyűlés hívja meg, mely előle azon indítványt fogja torjesíteni, hogy a társulat jelenleg 64,5 millió koronát fevő alaptökéjét 177.500 darab 200 korona névértékű, haviutalványos részvény kibocsátása által 35,5 millió korondra 100 millió korondra emelje, így hogy ezen közgyűlés a kibocsátandó részvények közül 161.250 darabot elővetelre ajánljon fel a régi részvényeseknek, úgy hogy kettő darab régi részvényre egy darab új részvény csek, részvényként 5000 korona vételeiről, a fennmaradó 16.250 darabot pedig cserébe ajánlja fel az Eszaki Magyarországi Egyesített Köszénbánya és Iparvállalat Rt. részvényesének, még pedig kettő darab Salgótarjáni részvény. Az indítványozott alaptökémet a társulatnak és a vele érdeklőségekben lévő bányá- és ipari vállalatoknak az általános drágaság folyamánálképpen megmagyobbított pénzüsséglete és a legutóbbi időben megszerzett értékes szénterőteleken fogafogatosítandó feltárási munkálatok indokoltak.

## Football

Zugló-VAC (0:0) 1:0. Változatos, hullámzó játékban telik az első félidő, melynek folyamán Zugló az 43. percben biztos góll helyzetet hibáz. A II. félidő 9. p-ben Zugló javára megtörtél 11-est Sefcsik értékesíti s egyben klubjának a győzelmet is megszerzi. A gól után a vívők erőlyes támadásba kezdenek, azonban a kitünő munkát teljesítő, zuglói védelem résen van.

BTC-MAC (1:0) 1:0. A BTC rögtön magához ragadja a játék irányítását, de az egyik kedvező alkalmat a másik után szalasztja el. A 20. p-ben, kombinációs játékból esik a matchöntő gól. A második félidő csakugy a BTC sorozatos támadásának jegyében folyik, de a nagyszerű játékot produkáló Fehér mindent ment.

MTK-Vasasok (1:1) 2:2. Erős MTK támadással indul a játék s a 6 percben Seneky II. lefutását Kertész II. fejszögölő értékösíti. A goal után a Vasasok bámulatosan lelkes, szép játékkal szinte lépőlik a két-felhéretök és sikerül kiegyenlítőtök. Az I. félidő csaknem teljesen a Vasasoké a Taktés révén magukhoz ragadják a vezetést is. A goal után lábra kap az MTK s Opatának sikerül kiegyenliteni. Régi fényére emelkedtető tempós játékkal küzd az MTK a győztes goalért, de a bíró a match végét jelzi.

III. ker. TVE-FTC (2:1) 2:2. A tartalékos FTC kétségbeesette hivat bizonylatlan, indolens játéka s addig, míg a csapat önmagára nem talál az öbudaikai a 16. és 20. percben két gólt értek el. A 2. goal után mintha kicsereáltak volna az egész zöld-fehér csapatot, ellenállhatatlan lelkesen szép játékok kezd a 42. percben Pataky goalt jő. A II. félidőben talán még fokozza az első „half-time”-ban mutatott szép játékát, a 12. percben Pataky révén kiegyenlít az FTC.

UTE-KAC (0:0) 1:0. A legfanatikusabb upesti hívekét is bámulatba ejtő játékot produkált az öt UTE-csapat s öletes, szép kombinációkkal szinte felőrölték az emberfeletli munkát végző kispesztieket, akik mindamellet még nagy szerencsésülüknek köszönhetők, hogy csak a legminimálisabban goalaránytal tudtak gózzelkedni a lila-fehérek. A mai játékok alapján az UTE kétségtelelenül a leg-egységesebb magyar team s egyben a bajnokság elvitathatatlanul legjozsoabb aspiránja is. A KAC csatárok, akik alaposan kivették részüket a védekezés nehé munkájából, egy pillanattig sem voltak használócsok a szinte támadásorba előre húzó UTE védelemre nézve. A gózelmet Paulusz védhetetlen lövése hozza meg a II. félidő 12. percében.

II. oszt. bajnokság: KAOE-BAK 0:0. Ékszeresek-EMTK 0:0, RTK-NSC 2:1, sőtéség miatt 20 percel korábban félbe szakítva. UTSE-BTK 1:0, „33”-FTC-TTC 2:0, Husos-Testvériség 3:1, BEAC-VII. ker. SC bíró meg nem jelenése miatt elmaradt.

## Képekpar

Tizenhátezer főnyl közönség gyönyörködhetett olyan mezőnyokban, amelyenekkel az idén Európa egyetlen versenyen sem dícsékedhetett. A világ legnagyobb

A Pannónia Sürföző Rt. Pécsétt, közli, hogy alaptökéjét 26 millió korondra emelli fel. Minden régi részvény után egy új részvény vehető át 1000 K-ért a Hazai Bank Rt.-nél október 4-től 11-ig. A jelenleg magánforgalom tárgyát képező részvények legközönsébb a tőzsdén hivatalosan is jegyeztetni fognak.

A Concordia gőzmalom r.-t. rendkívül közgyűlésen alaptökéjének felemelését határozta el és felhívja részvényesét, hogy 60.000 darab új kibocsátású részvény elővételi jogukat, mely darabonként egy új részvény átvételére jogosít,

Jobb versenyzői adtak találtak egymásnak tegnap a Millenáris pályán, hogy eldöntésük egymás között az elsőseg kérdését. Szépségihájja volt különben a legnagyobb gourmand-okat is tökéletesen kielégítő, kifőnően rendezett versenynek, Lorenz világbajnok lemondása, akinek startja különben 100.000 K-ba került volna. Magyar meglopótás Arend vorosége Schragner-től. Részletes eredmények.

Főverseny. I. futam. 1. Schragor, 2. Tadewald, II. futam. 1. Arend, 2. Uhereczky. Remény futam. 1. Herlich, 2. Dénes. Döntő futam. 1. Schragor, 2. Arend, 3. Tadewald, 4. Uhereczky. Arend a jövő vasárnapra revanche-ot kért leggyőzötől. Motorvezetés verseny. I. futam. 1. Brummer, 2. Tóth, II. futam. 1. Schröter, 2. Balla. Döntő futam. 1. Brummer, 2. Schröter. Nemzetközi párosverseny. 1. Schragner-Tadewald, 2. Grimm-Schwarz, 3. Mazák-Zsésényi, 4. Arend-Herlich.

## Lóverseny

### Kozma Ferenc-émlékverseny

A Kozma Ferenc-émlékverseny, mely tulajdonképpen a két- és hároméves lovak öröklésnyait volna hivatta tisztán, tegnap futottak le Alagón. A klasszikus díj startjához idén csak egy hároméves, Bolondka, állott mely teljesen reménytelenül vette fel a küzdelmet az ifjabb évszárthat kitünő képviselőivel. A verseny a legjobb youngster, F. Béla bácsi szakmánya lett, mely szép stílusban nyerte az értékes díjat a folytatva Ricsey ellen. Bien veno harmadik helyre behajozója ama feltévezt, hogy multkorai győzelmére F. Béla bácsi fölött irradt volt. A nap különben teljesen felborult versenyekek hozott, a fogadott lovakat csaknem kivétel nélkül megverték. A nap részletes eredményei ezek:

I. futam. 1. Buzagöngyö (10) Biciste, 2. Várj csak (4) Szabó Gy., 3. Corona (3) Pretzner. Futottak még: Fogaras, Magstl Vaskalapos, Gay Maid és Windbeutel. Tot.: 50:815, 130, 90, 75.

II. futam. 1. Szemfüles (6) Biciste, 2. Rába (3) Biernaczyk F., 3. Neszider (3) Eseh Gy. Futottak még: Cigányleány, Államtitkár, Uránia, Afonya, Nuszlet, Jofe és Kótyagos. Tot.: 50:420, 125, 80, 80.

III. futam. 1. F. Béla bácsi (1/2) r) Schejbal, 2. Ricsey (4) Eseh Gy., 3. Bien Venu (4) Pretzner. Futottak még: Vica, Bolondka és Ebredj magyar. Tot.: 50:95, 65, 50.

IV. futam. 1. Kudlich (4) Eseh Gy., 2. Pullajtás (5) Biciste, 3. Polygoltó (1/4) Takács I. Futottak még: Delicat, Mási és Apró. Tot.: 50:275, 155, 150.

V. futam. 1. Oda neki (1/2) Szokolai, 2. Josma (5) Vondra, 3. Szanaszét (5) Szabó L. Futottak még: Cuyahoga, Adome II., Baja, Summa, Integritás, Kékrózsa, Viziló és Elősm. Tot.: 50:155, 99, 95, 95.

VI. futam. 1. Naja (8) Schejbal, 2. Aurelia (1/2) Nagy G., 3. Schabas (3) Szokolai. Futottak még: Vipidja, Onkel Ludwig, Kalifa, Babuci, Bánya, Város, Maruja, Spineté, Atta Troll és Vörös katonka. Tot.: 50:515, 125, 75, 150.

### A mai ügővetőnyek

A tizedik meeting második napját tartják ma, hétfőn meg egyneked 3 órai kezdéssel. A nagyszámú nevezés biztosítja az egyes futamok érdekességét, változatos sportot és érdekes küzdelmeket ígér. Jelöltjeink a mai napra a következők:

- I. Une petite — Eber.
- II. Visszhang — Novák-hajtás.
- III. Tanagra — Ed Luno.
- IV. Wapiti — Jobban.
- V. Weingartshof — Lada. III.
- VI. Fritz-fogat — Pompós-istálló.

1100 korona lefizetése ellenében, folyó évi október 5-től 17-ig a Hazai Bank r.-t. nál, Budapest, V., Harminec-utca 6. vagy Deutsch Ig. és fia cégénél, V. Nádor-utca 3., gyakorolják.

A Magyar-amerikai faipar tőzsdéi vezetése, Csütörtökön vezeték be a tőzsdén a Magyar-Amerikai Faipar részvényeit oly nagy érdeklődés mellett, hogy a részvények első jegyzésé arflyolva ma majdnem kétszeresére szökött fel. A részvényeket a Hermes vezette be. A Magyar Asphalt r.-t. (a Wiener Bankverein érdekeltége) 6 millió K-á

A Gschwind-féle r.-t. felemeli alaptökéjét 6.000.000 korondra. A kibocsátásra kerülő összes új részvények a részvényeseknek ajánlatának fel 2:1 arányban, részvényenként 4300 korona áron. Az elővételi jog a társaság központi iródjában (IX., Ipar-u. 15.) október 14-ig bezárólag gyakorolható.

A Hoffner-Schranz Clayton-Schutt-leworth Magyar Gépgyári Művek Rt. részvényei a pénteki tőzsdén bevezetésre kerültek. A bevezetést a Hazai Bank az Első Magyar Iparbankkal együtt eszközölte és igen kedvező piacot talált.

Georgia részvényei a tőzsdén, Csütörtökön vezettek be a közgazdasági Ipar részvényeit. A vállalat, illetve a részvények belső értéket állított megállapítani, mert ezek addig teljesen megállapítást nem értek el. Ezenfelül az igazgatóság tavábbi 70.000 drb részvény kibocsátását határozta el, melynek felét, 35.000 irbot, már most ajánlják fel a részvényeseknek, míg a fennmaradó 35.000 drb részvény kibocsátásának idejét és módját — mint legutóbb — az igazgatóság fogja megállapítani. Az új kibocsátás részvények arflyomat a társaság október 14-ére egybővívott közgyűlés fogja megállapítani.

A Magyar Aszfalt igazgatóság Koltay Mátyas ügyvezető-igazgatót vezérigazgatóvá, Hoffner Oszkár és Lumberger Gyula h. igazgatókat igazgatókká nevezte ki.

A Hungaria egyesült gőzmalom r.-t. igazgatósága elhatározta, hogy azon 17.500 drb részvényt, melynek értékesítése a társaság 1921 november 26-iki közgyűlése biza meg, a részvényeseknek engedi át. Ezenfelül az igazgatóság tavábbi 70.000 drb részvény kibocsátását határozta el, melynek felét, 35.000 irbot, már most ajánlják fel a részvényeseknek, míg a fennmaradó 35.000 drb részvény kibocsátásának idejét és módját — mint legutóbb — az igazgatóság fogja megállapítani. Az új kibocsátás részvények arflyomat a társaság október 14-ére egybővívott közgyűlés fogja megállapítani.

Új bankérek. Dr. Neuman, Róna és Tarján égek alatt új bank- és tőzsdébizományi biz. kezdte meg működését. Cégtagok: Dr. Heuman, Károly, Róna Lajos, a Pénzürlég főszekretérese, Tarján József és Wolf Jenő nagyvállalkozók. Az új bankkizlet helyiségi Szabadszög 15. III. em. 2. sz. alatt vannak. Pestl Tőzsdé, Kallós János laga legújabb szema gazdag tartalommal jelent meg. Az általános kedvelt közgazdasági újság élen a tőzsdéi helyzetről nyilatkozó Szerényi József báró. Szerkesztőség és kiadóhivatal VI., Izabella-utca 45.

## A cseh szocialisták és a cseh hadsereg

Prága, október 8

(A MTI tudósítójának jelentése.) A cseh nemzeti szocialisták táborának bal- és jobboldali pártmáryalata között tovább élésednek ki az ellentétek. Erre mutt a baloldaliaknak a bevonuló katonához intézett legújabb felhívása, amelyben kijelentik, hogy 6k mint szocialisták, ellenségi minden hadseregnek, tehát a cseh hadseregnek is. A hadsereg székeség rossz, akár demokritikus, akár abszolútisztikus, vagy akár támadó, akár védekező jellegűnek mondják is. Arról különben, hogy valamely hadsereg védekező-e, vagy sem, a katonaság számára, senki sem kezsedkedhet addig, míg a diplomácia megterjedésel titokban folyának és míg a vezérkar szervei közé senkinek sincs beketésé. A felhívás azzal végződik, hogy a nemzeti szocialista párt tagjai a hadseregben is elsősorban legyenek szocialisták, azután katonák.

**Fényes vacsorák**  
**Kitünő italok**  
az  
**OSTENDE**  
café restaurantban  
**VARJAS ÉNEKEL**  
Elsőrangú cigányzene  
**GROSZ ÖDÖN**  
tulajdonos